

हिन्दी प्रादेशिक समाचार

आकाशवाणी चंडीगढ़

(तिथि 19 जुलाई 2024, समय 1305 (5 मिनट))

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मन की बात कार्यक्रम के आगामी संस्करण के लिए मिले सुझावों पर प्रसन्नता व्यक्त की है। यह कार्यक्रम इस महीने की 28 तारीख को प्रसारित होने वाला है। आज एक सोशल मीडिया पोस्ट में श्री मोदी ने कहा कि उन्हें आगामी मन की बात कार्यक्रम के लिए कई सुझाव मिल रहे हैं। श्री मोदी ने कहा है कि उन्हें यह देखकर खुशी हो रही है कि कई युवा विशेष रूप से समाज को बदलने के उद्देश्य से सामूहिक प्रयासों पर प्रकाश डाल रहे हैं। प्रधानमंत्री ने लोगों से आने वाले सुझाव MyGov, नमो ऐप पर भेजने या 1 8 0 0-1 1 7 8 0 0 पर अपना संदेश रिकॉर्ड करने का आग्रह किया।

सरकार अगले सप्ताह से शुरू हो रहे संसद के मानसून सत्र में आया प्रबंधन अधिनियम में संशोधन सहित छह नए विधेयक पेश करेगी। सरकार ने वित्त विधेयक के अलावा नागरिक उड्डयन क्षेत्र में व्यापार को सुगम बनाने के उद्देश्य से 1934 के विमान अधिनियम को बदलने के लिए भारतीय वायुयान विधेयक 2024 को भी सूचीबद्ध किया है। लोकसभा सचिवालय द्वारा कल शाम जारी संसद बुलेटिन में विधेयकों की सूची प्रकाशित की गई है। संसद का मानसून सत्र 22 जुलाई से शुरू होगा जो 12 अगस्त तक चलेगा। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण 23 जुलाई को संसद में केंद्रीय बजट पेश करेंगी। सत्र के दौरान सूचीबद्ध अन्य विधेयकों में बाँयलर बिल शामिल है। इस बीच, लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने बिजनेस एडवाइजरी कमेटी (बीएसी) का गठन किया। इस समिति के अध्यक्ष स्वयं श्री बिड़ला होंगे। समिति में भाजपा के पी पी चौधरी, अनुराग सिंह ठाकुर, भृतरि

महताब, कांग्रेस के गौरव गोगोई, के. सुरेश, टीडीपी के लावु श्री कृष्ण देवरायलू, टीएमसी के सुदीप बंद्योपाध्याय, जनता दल-यू के दिलेश्वर कामैत, डीएमके पार्टी के दयानिधि मारन, शिवसेना (उद्धव गुट) के अरविंद सावंत, और समाजवादी पार्टी के लालजी वर्मा सहित अन्य सदस्य शामिल हैं।

राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) ने घातक हथियारों की आपूर्ति से जुड़े एक बड़े आतंकी नेटवर्क मामले में खालिस्तानी आतंकवादी लखबीर सिंह संधू उर्फ लांडा के एक प्रमुख सहयोगी को गिरफ्तार किया है। एनआईए ने कल मध्य प्रदेश के बड़वानी जिले के रहने वाले बलजीत सिंह को गिरफ्तार किया। एनआईए के अनुसार, बलजीत सिंह को पंजाब में लांडा के एजेंटों के लिए एक प्रमुख हथियार आपूर्तिकर्ता पाया गया। इन हथियारों का इस्तेमाल व्यापारियों और अन्य लोगों से जबरन वसूली सहित बड़े पैमाने पर आतंकवादी गतिविधियों को अंजाम देने के लिए किया गया था। एनआईए की जांच में पता चला कि बलजीत सिंह ने खालिस्तानी आतंकी सतनाम सिंह सत्ता को भी हथियार मुहैया कराए थे। एनआईए ने इसे पंजाब और अन्य स्थानों पर हिंसक कृत्यों को अंजाम देकर देश को अस्थिर करने के लिए विभिन्न प्रतिबंधित खालिस्तानी आतंकवादी संगठनों की बड़ी साजिश का हिस्सा बताया। एनआईए ने कहा, माना जाता है कि लांडा और सत्ता दोनों देश में आतंक को बढ़ावा देने के लिए विदेशी धरती से काम कर रहे थे।

हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने कल कलना चावला राजकीय मेडिकल कॉलेज, करनाल के सभागार में आयोजित मेधावी छात्र सम्मान समारोह में हरियाणा शिक्षा बोर्ड भिवानी की दसवीं व बारहवीं कक्षा में राज्य व जिला स्तर पर प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान हासिल करने वाले करीब 300 मेधावी छात्र एवं छात्राओं को मेडल पहनाकर व प्रशंसा पत्र देकर सम्मानित किया तथा उनको उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दी। उन्होंने इस अवसर पर बोलते हुए कहा कि सरकार द्वारा यह भी निर्णय लिया गया है कि कोई भी बच्चा स्कूल से ड्रॉप

आउट न रहे, इसके लिए समय समय पर शिक्षा विभाग समीक्षा करता रहता है और जहां बच्चे स्कूल से ड्रॉप आउट मिलते हैं, उस क्षेत्र में जाकर शिक्षक दोबारा से बच्चों का स्कूल में दाखिला करवाने के लिए बच्चे के साथ साथ उनके अभिभावकों को भी प्रेरित करते हैं।

केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह की अध्यक्षता में कल वीडियो काँफ्रेंस के माध्यम से हुई नार्को-समन्वय केंद्र (एनसीओआरडी) की 7वीं शीर्ष स्तरीय बैठक में भाग लेने के बाद हरियाणा के मुख्य सचिव टीवीएसएन प्रसाद ने बताया कि राज्य में जनवरी 2023 से मार्च 2024 तक 2,405 एनडीपीएस मामले दर्ज किए गए और 3,562 व्यक्तियों की गिरफ्तारी की गई इसके अतिरिक्त, पीआईटी-एनडीपीएस अधिनियम के तहत 24 प्रिवेंटिव डिटेन्शन आर्डर जारी किए गए और इन मामलों में 9.59 करोड़ रुपये की संपत्ति जब्त की गई। इसके अलावा, 10 संवेदनशील जिलों में नशामुक्ति अभियान भी चलाया गया। मादक पदार्थों की तस्करी पर अंकुश लगाने के लिए, अंतर-राज्यीय और अंतर-जिला सीमाओं पर 35 नार्को डॉग चेक भी बनाए गए हैं। श्री प्रसाद ने बताया कि जनवरी 2023 से मार्च 2024 तक 91 गांवों और 27 वार्डों में 96 जागरूकता गतिविधियां चलाई गईं जिनमें 38,973 प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया। जेलों में नशामुक्ति प्रयासों को मजबूती प्रदान करने के उद्देश्य से राज्य की 15 जेलों में नशा मुक्ति केंद्रों की स्थापना की गई।

गांव और वार्ड स्तर पर कुल 7,523 नशा करने वालों की पहचान की गई और उन्हें नशामुक्ति के लिए प्रोत्साहित किया गया। हरियाणा राज्य नारकोटिक्स नियंत्रण ब्यूरो ने 550 व्यक्तियों को व्यावसायिक सहायता प्रदान की है, जिससे वे नशामुक्त जीवन की ओर बढ़ सकें। मुख्य सचिव ने बताया कि हरियाणा में 105 नशामुक्ति केंद्र, 21 रामर्श-सह-पुनर्वास केंद्र और 12 मनोरोग नर्सिंग होम हैं। उन्होंने बताया कि

नार्को समन्वय केंद्र हेतु राज्य स्तरीय समिति की 7वीं बैठक के दौरान स्वास्थ्य विभाग को प्रत्येक जिला अस्पताल में नशामुक्ति उपाचार सुविधाएं स्थापित करने के निर्देश दिए गए। उन्होंने बताया कि 971 जांच अधिकारियों को एनडीपीएस मामलों की जांच में प्रशिक्षित किया गया है।

.....

हरियाणा कर्मचारी चयन आयोग के अध्यक्ष हिम्मत सिंह ने बताया कि हरियाणा पुलिस में सिपाही पुरुष (सामान्य ड्यूटी) के 5 हजार पदों के लिए कुल 8 गुणा उम्मीदवार शारीरिक मापदंड परीक्षा (पीएमटी) देंगे। पहले चरण में 6 गुणा उम्मीदवारों का शेड्यूल जारी किया गया है, जिसके अनुसार, 16 जुलाई, 2024 से जिला चकूला के सेक्टर-3 स्थित ताऊ देवीलाल खेल परिसर में पीएमटी शुरू हो चुकी है, जो 23 जुलाई तक चलेगी। पहले दिन 2 हजार उम्मीदवारों को बुलाया गया था, जबकि 18 जुलाई से प्रतिदिन 5-5 हजार उम्मीदवारों को पीएमटी के लिए बुलाया जाएगा। उन्होंने बताया कि 8 गुणा के हिसाब से लगभग 40 हजार से अधिक उम्मीदवारों की पीएमटी होगी। इसके बाद सिपाही महिला (सामान्य ड्यूटी) के 1 हजार पदों के लिए भी पीएमटी की शेड्यूल जारी किया जाएगा। इनमें भी पदों की संख्या की तुलना में 8 गुणा उम्मीदवारों को पीएमटी के लिए बुलाया जाएगा। उम्मीदवारों की संतुष्टि के लिए 20 डिजिटल मापदंड स्टैंड लगाए गए हैं। हर स्टैंड पर खेल विभाग के कोच व अन्य विशेषज्ञों की ड्यूटी लगाई गई है। डिजिटल स्टैंड पर अभ्यर्थी अपने कद, काठी की जानकारी स्वयं डिस्पले बोर्ड पर देख सकते हैं।